



එ.ජ. තානාපති කාර්යාලය  
කොළඹ

මාධ්‍ය නිවේදනය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov

**ඇමරිකාවෙන් COVID-19 ආධාර වශයෙන් ඩොලර් මිලියන 5.8ක් ශ්‍රී ලංකාවට ලබාදයි**

මැයි 06 වැනි දින, කොළඹදී - එක්සත් ජනපදයෙන් COVID-19 වෛරසයට එරෙහි සටනට සහය ලබාදීම පිණිස ශ්‍රී ලංකාවට ඩොලර් මිලියන 4.5කට අධික ආධාර මුදලක් ලබාදෙන බව නිවේදනය කර තිබේ. මේ සමගින් එක්සත් ජනපදයෙන් මේ සඳහා ලබාදුන් සමස්ථ දායකත්වය ඩොලර් මිලියන 5.8ක් වේ.

'ශ්‍රී ලංකාවේ ආරක්ෂාව සහ ස්වෛරීත්වය සඳහා එක්සත් ජනපදය විසින් සහය ලබාදීමේ දීර්ග කාලීන සම්ප්‍රදාය මේ ආධාර තුළින් තවදුරටත් ඉදිරියට ගෙනයනවා,' යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ ඇමරිකානු තානාපතිනි ඇලෙක්සා බී. ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය පැවසුවාය. 'ගෙවී ගිය 20 වසර තුළ ශ්‍රී ලංකාවට එක්සත් ජනපදයෙන් ලබාදුන් ආධාරවල එකතුව ඩොලර් බිලියනය ඉක්මවන අතර සෞඛ්‍ය සඳහා ලබාදුන් ඩොලර් මිලියන 26ක් ද ඊට ඇතුළත් වනවා.'

ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID) හරහා ශ්‍රී ලංකාවට ලැබෙන්නට සලස්වන මෙම ආධාර මුදලට, පවත්නා අර්බුදයෙන් වඩාත්ම බලපෑමට ලක්වූ ප්‍රදේශ සහ ජනකොටස් වෙත ලබාදෙන සමාජ සේවා වර්ධනය කිරීමටත්, සමාජ ඒකාබද්ධතාවය ගොඩනැංවීම සඳහා වන ක්‍රියාකාරකම්වලට සහයවීමටත් ලබාදෙන ඩොලර් මිලියන 2ක් ඇතුළත් වේ. තවත් ඩොලර් මිලියන 2කින් කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යාපාර ශක්තිමත් කිරීමට සහ ආර්ථිකයට කාන්තාවන්ගේ සහභාගීත්වය වර්ධනය කිරීමට කටයුතු කරනු ඇත. අළුතින්ම නිවේදනය කරන ලද මෙම ආධාර මුදලේ කොටසක් වශයෙන් එක්සත් ජනපදය, වසංගතය පවතින අතරතුර අවදානම්පාත්‍ර ජනතාවට උපකාර කිරීම පිණිස මානුෂීය ආධාර වශයෙන් ඩොලර් 590,000ක් ද ලබාදෙයි.

සෞඛ්‍ය ආධාර වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවට ඩොලර් මිලියන 1.3ක් ලබාදීම සම්බන්ධයෙන් අප්‍රේල් 9වැනි දින ඇමරිකානු තානාපති කාර්යාලයෙන් නිවේදනය කළ අතර, එම ආධාර මුදල් විද්‍යාගාර පද්ධති සුදානම් කිරීමටත්, සිද්ධි සොයාගැනීම සක්‍රීය කිරීමට හා සිදුවීම් පාදක ආවේක්ෂණයටත් ප්‍රතිචාර හා පෙරසූදානම් සඳහා තාක්ෂණික විශේෂඥයින්ට සහය ලබාදීමටත් උපකාරී වී ඇති අතර, ඒ මත පදනම් වෙමින් මෙම නව ආධාර මුදල ලබාදෙනු ලැබේ. තවද, ආසාදන සඳහා ඇති අවදානම පිළිබඳව වඩාත් සඵලදායී අන්දමින් සන්නිවේදනය කිරීමටත් සෞඛ්‍ය සේවා ආයතන තුළ බෝවන රෝග වැලැක්වීම හා පාලනයටත් එක්සත් ජනපදයෙන් ලැබෙන සහය තුළින් ශ්‍රී ලංකාවට හැකියාව ලබාදයි.

COVID-19 වෛරසය පැතිරීම ආරම්භ වූ තැන් පටන් එක්සත් ජනපද රජය ගෝලීය වශයෙන් ඩොලර් මිලියන 775කට අධික මුදලක් හදිසි අවස්ථා සෞඛ්‍ය, මානුෂීය, ආර්ථික සහ සංවර්ධන ආධාර වශයෙන් ලබාදී ඇත. වසංගත තත්වය මැඩපැවැත්වීම සඳහා ලෝකය වටා විවිධ ප්‍රජාවන්ට උපකාර කරන බහුපාර්ශ්වීය සහ රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන වෙත ඒ වනවිටත් එක්සත් ජනපදයෙන් ලබාදී තිබූ ආධාර අරමුදල්වලට අමතරව ඉහත මුදල් ලබාදෙන ලදී. දේශීය වශයෙන් මෙන්ම විදේශ රටවල ද මෙම වංගනයට එරෙහිව සටන් වදින්නට ගෙන මාස කිහිපයක් ගතවී ඇති පසුබිමක් තුළ, ගෝලීය වශයෙන් මෙම තත්වයට දක්වන ප්‍රතිචාර සඳහා තනි රටක් වශයෙන් විෂාලතම ආධාර ප්‍රමාණය ලබාදෙන්නේ ඇමරිකාවයි.

එක්සත් ජනපද රජයෙන් ලබාදෙන මෙකී සෘජු අරමුදල් සැපයීම්වලට අමතරව, අපගේ 'සමස්ථ ඇමරිකාවම' (All-of-America) එළඹුමෙන් ඇමරිකානු පෞද්ගලික ව්‍යාපාරවල, ලාභ අපේක්ෂා නොකරන කණ්ඩායම්වල, පුණ්‍යායතනවල, ආගම්-පාදක සංවිධානවල සහ පුද්ගලයින්ගේ ත්‍යාගශීලීත්වයෙන් ලෝකය වටා බොහෝදෙනාට උපකාර කරනු ලැබේ. සමස්ථයක් ලෙස, ඇමරිකානු ජාතිකයින් විසින් COVID-19 වෛරසයට දක්වන ගෝලීය ප්‍රතිචාරය සඳහා රාජ්‍ය හා රාජ්‍ය නොවන පරිත්‍යාග හා ආධාර වශයෙන් ඩොලර් බිලියන 6.5කට ආසන්න ඇස්තමේන්තුගත මුදලක් කැපකර තිබේ.

COVID-19 වෛරසයට එරෙහි ගෝලීය සටනට එක්සත් ජනපදයෙන් ලබාදෙන දායකත්වය පිලිබඳව වැඩිදුර විස්තර මෙම සබැඳියෙන් ලබාගත හැකිය: <https://lk.usembassy.gov/update-the-united-states-is-continuing-to-lead-the-response-to-covid-19/>